„Feuerwehr- Grundausbildung Teil 1“ vom 15.01.2022-12.02.2022

An den vergangenen fünf Samstagen führten die Kreisausbilder Wolfgang Closheim, Robert Schneider, Matthias Schmidtke, Sascha Closheim, Rainer Dhonau, Marcus Kunz und Steffen Vogt den Grundausbildungslehrgang Teil I durch. Unterstützt wurde sie von den Ausbildungsanwärtern Markus Bedszent, Joachim Worf und Sebastian Feuerer.
Am 15.01.2022 starteten insgesamt 23 Teilnehmer im Feuerwehrhaus Langenlonsheim mit der Feuerwehr-Grundausbildung. Die Ausbildungsthemen sind breit gefächert um ein Basiswissen über die vielfältigen Tätigkeiten zu erlangen. So wurden in der Theorie die Themen, gesetzliche Grundlagen, Fahrzeugkunde, Persönliche Schutzausrüstung, Vorgang brennen und Löschen mit Experimenten, Gefahren an der Einsatzstelle, Einsätze mit Gefahrstoffen, Geräte zur Brandbekämpfung und technischer Hilfe erläutert. 
In den Praxis Einheiten wurden Feuerwehrknoten , die Anwendung von Feuerlöschern, der Löschangriff mit verschieden Strahl.- u. Schaumrohren, der Einsatz von Leitern, der Umgang mit elektrischen Betriebsmitteln , das Bewegen von Lasten mit einem Mehrzweckzug oder anheben mittels Lufthebern und das Retten und sichern von Personen geübt.
Am fünften und letzten Samstag stand die Lernerfolgskontrolle auf dem Stundenplan. Hierbei mussten die Lehrgangsteilnehmer verschiedene Fragen zu den  behandelten Themen beantworten. Am Nachmittag erfolgte dann die praktische Lernerfolgskontrolle in Form eines Löschangriffes mit der Wasserentnahme aus offenem Gewässer und Brandbekämpfung mit zwei Strahlrohren. 
Alle Lehrgangsteilnehmer haben die Basisausbildung mit Erfolg abgeschlossen und können nun weiter Feuerwehrlehrgänge besuchen.
Wir gratulieren allen Lehrgangsteilnehmern zum bestandenen Lehrgang. 
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